

2023年7月19日
星期三
农历癸卯年六月初二
总第2825期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

石强主持召开县人武部党委第一书记现场办公会

不懈奋斗 争先创优

推动全县党管武装和国防动员各项工作落细落实

本报讯(记者 杨丽媛 周术军)7月17日,县委书记、县人武部党委第一书记石强主持召开县人武部党委第一书记现场办公会,深入学习贯彻习近平强军思想,落实党管武装工作制度要求,研究审议有关事项,推动全县党管武装和国防动员各项工作落细落实。

县委副书记罗道书,县委常委、常务副县长王凡鹏,县委常委、县人武部上校政委杨建华参加。

石强指出,要始终把政治建军摆在首位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把全面深入贯彻军委主席负责制作为最高政治原则来落实,坚决做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导广

大驻彭官兵不断铸牢听党话、跟党走的思想根基,更加努力地为推动国防动员事业发展不懈奋斗。要不断提高政治“三力”,不懈奋斗争先创优,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,彭水抓落实”。

石强要求,要全面提升国防动员建设和练军备战工作水平。时刻聚焦备战打仗使命任务,强化备战打仗思想,提高备战打仗能力,锻造一支新时代精兵劲旅。要推动国防动员建设变革重塑,不断提高打赢信息化战争和服务经济社会发展的组织动员力、快速反应力和支援保障力。要始终把应急应战准备作为根本指向,着力构建“一专多能、一队多用”的新型民兵力量体系。要不断提高征兵质量和水平,

做到好中选优、优中选精。要扎实做好基层武装部和民兵营(连)规范化建设,务必把基层武装部建出标准、建出成效、建成亮点,由达标向达优迈进。要持续巩固军政军民团结良好局面,全县各级有关部门要发挥好服务战斗力建设的“助推器”“倍增器”作用,不折不扣落实拥军优属各项政策。县人武部要发挥好服务地方经济社会高质量发展的“先锋队”“突击队”作用,团结带领广大驻彭官兵和民兵预备役人员,围绕中心、服务大局,勇于承担急难险重任务,矢志不渝为人民群众谋利造福。

石强强调,要严格落实党管武装工作责任,努力形成党委管武装、政府抓武装、全县上下关心支持武装工作的良好局面。要严格履

职尽责,各乡镇党委(街道党工委)要坚持把党管武装工作纳入重要议事日程,主要负责同志要认真履行第一责任人责任,对涉及武装工作的大事要项,做到亲自参与、亲自部署、亲自解决。要落实制度机制,以制度落实推动党管武装工作落地见效。要进一步完善党管武装工作激励考核机制,推动党管武装制度常态化规范化运行。要强化服务保障,加强对驻彭部队官兵的关心关怀关切。对研究审议的有关事项,要按照时间节点,进一步压实责任,落实资金,强化举措,确保按期高质量完成。要营造浓厚氛围,充分运用现代信息手段拓展宣传渠道、创新宣传方式、增强宣传实效,引导广大干部群众自觉强化国防意识。



7月17日,渝湘复线高速公路磨寨乌江特大桥桥梁施工建设现场,工人们正加紧施工。项目建成后将极大缓解老渝湘高速的通车压力,进一步便捷沿线区县的交通运输,促进沿线经济社会高质量发展。

记者 廖唯 摄影

彭水新增一避暑纳凉好去处 距离县城仅6公里

本报讯(首席记者 赵勇)7月17日,在汉葭街道青龙社区4组(小地名杨家山),新开放的无想山玄武洞高山避暑纳凉点吸引不少市民前来休闲纳凉、体验溶洞奇观。

无想山玄武洞高山避暑纳凉点距离彭水县城6公里,坐落在杨家山上,这里海拔在800至1000米,隐匿在郁郁葱葱的山林之中,

在这里,游客可以露营、打卡、吃火锅、烧烤等,体验乡村乐趣,一览溶洞奇观。现场负责人敬晓辉说,无想山玄武洞距离县城12分钟车程,夏季气温比彭水县城低10多摄氏度,是夏季休闲娱乐、避暑纳凉的好去处。

在无想山玄武洞高山避暑纳凉点,最值得一提的就是玄武洞。走进玄武洞,沿着步道深入

洞中,这里面的钟乳石、石笋、石幔千姿百态,有的像静卧的乌龟,有的像矗立的宝塔,有的像能工巧匠打造的石鼓,在五彩灯光的照耀下,显得更加绚丽多彩。“这是一个神秘的溶洞,是中国首个地心营地,欢迎大家到无想山玄武洞,避暑纳凉。”敬晓辉说。

据了解,无想山玄武洞高山

避暑纳凉点,依托独特的地理优势和明显的区位优势,规划了“无想山·玄武洞”中国首个“地心营地”、无想山体育公园、无想山温泉公园、无想山森林公园、无想山纳凉公园、无想山现代农业园、彭水大阳台、无想山森林民宿群落、康养项目等多个项目。项目计划分两期建设:一期呈现“无想山·玄武洞”项目,目前已开门迎客,现正积极筹备将于8月中旬开展仲夏夜之梦·彭水县“无想山”中国首个地心萤火虫节;二期呈现无想山温泉公园,后期将按计划持续推进连片项目落地,力争将该项目打造成为村民集体经济发展的乡村振兴的样板工程。

我县持续推进乡村精神文明建设

本报讯(记者 谢云芳)近日,在芦塘乡鞍子岭村,只见保洁员在公路两旁来回穿梭,捡拾地上的垃圾,清除路旁的杂草。据了解,鞍子岭村聚焦文化振兴,坚持“富口袋”和“富脑袋”两手抓。鞍子岭村建成新时代文明实践站,鞍子岭村基层治理中心试点项目建设有序推进。

鞍子岭村的村庄清洁行动是我县乡村精神文明建设的具体体现。近年来,我县立足县域实际,依托新时代文明实践中心(所、站)阵地资源,完善治理体系,深化推广运用“积分制”,聚焦文明“实体”,加快推进乡村精神文明建设,助力乡村振兴。

坚持党建引领,强化治理体系建设。完善三级公共服务体系建设,依托县级行政服务中心、39个乡镇公共服务中心、296个村(社区)便民服务中心,积极整合审批、服务等职能,切实为群众提供优质高效的公共服务。健全农村社会治安防控体系,全面实行“一村一辅警”制度,在村建立警务工作室,悬挂宣传牌,方便群众第一时间获得警务帮助。积极推进乡村公共法律服务体系建设,积极探索推行“一村(格)一法律顾问”制度,持续开展巡回审判工作,开展“庭审进乡村”活动,不断加强法律服务供给。健全网格化服务管理体系,整合划分基层治理网格2063个,下沉2063名网格员精准服务群众、为民办实事,确保大事不出“网”、小事不出“格”。完善村民自治体系,健全“一事一议”民主决策机制,建立完善“村支两委联席会议”、村民会议等制度,规范村务民主决策程序;进一步完善《村规民约》《居民公约》等村民自我约束制度,有效提升村民自我教育、服务和管理能力。加强德治文化体系建设,依托新时代文明实践中心(所、站)等平台,加强乡村文化产品和服务供给,打通公共文化服务“最后一公里”。依托道德讲堂引领核心价值观,将农村文化长廊、文化墙作为核心价值观的主要宣传阵地。

聚焦文明“实体”,加快推进乡村建设。持续推进农村“厕所革命”,引导农民加强卫生厕所使用管理。截至2022年底,全县农户卫生厕所普及率达78%;2023年,我县进一步加大卫生厕所建设投入力度,新建卫生厕所2000户。持续改善农村人居环境,引导农民自觉爱护环境卫生,常态化组织开展村庄清洁行动、“五清理一活动”、农村生活垃圾分类等活动,积极推进10个市级生活垃圾分类示范村建设;实施美丽庭院项目11个,高质量整治提升1500户人居环境。积极实施农耕文化传承保护工程,新建走马乡故事馆、鹿鸣乡诗经图书馆(鹿鸣书院)、保家镇鹿山水寨农耕工具陈列室、太原镇区阳村村情陈列馆、鹿角镇乡村振兴故事馆等5个乡情陈列馆,持续讲好彭水故事。积极打造宜居宜业和美乡村,以点带面推动示范建设,太原镇区阳村、石盘乡石新村、鞍子镇干田村3个村成功创建美丽宜居乡村;善感乡周家寨村成功入选2022年中国美丽休闲乡村。

突出工作抓手,深化推广运用“积分制”。制定《乡村治理积分制评分指导标准》,将乡风文明、村规民约、人居环境等方面推动农村乡村治理的行为规范作为“积分”主要内容,并结合实际细化明确了积分对象、积分评定方式、积分公示、奖励设置、延伸应用、经费保障等,形成了一套操作性、实用性极强的工作方案,有效指导乡村开展“积分制”推广。2022年,我县投入资金95万元,在全县150个村(社区)率先开展了“积分制”试点;2023年,投入资金226万元,推动全县涉农村(社区)实现“积分制”全覆盖。“积分制”的全面推广应用,有效调动群众积极性,有力推动辖区内群众积极倡导乡风文明、自觉遵守村规民约、持续改善家庭人居环境、主动参与志愿服务活动等,进一步激发群众主动参与乡村治理的内生动力。

通讯员投稿邮箱

psrbtxy@163.com

